Frank Klinker
Aufgaben: Volumenberechnung

Teil 2: Volumenbestimmung durch Abzéhlen / Wiirfel und Quader

Aufgabe 1. Aus wie vielen Wiirfeln bestehen die Tiirme? Sortieren Sie der Grofie
nach.

dj

Aufgabe 2. Aus wie vielen Wiirfeln bestehen die Tiirme? Sortieren Sie der Grofie
nach.

d)

Aufgabe 3. Berechnen Sie die Volumen der Wiirfel mit folgenden Seitenléngen:

a) a=38dm b) a=1dm5cm c) a=88300mm d) a=9cm
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Aufgabe 4. Berechnen Sie die Volumen der Quader mit den angegebenen Sei-
tenldngen a, b und c:

a) a=34cm b) a=47dm2cm ¢) a=4Tcm d) a=33mm
b=20cm b=27cm b=5cm b=5cmTmm

c=6cm c=2dm3cm c=90mm c=0,25dm

Aufgabe 5. Berechne Sie aus der Angabe von drei der vier Gréflen V, a, b, ¢ eines
Quaders die fehlende:

a) a="Tcm b) V=08m* c¢) c=48dm d) a=25dm
b=45cm a=2m V =1008/¢ b=25dm
c=135cm b=2cm b=30cm V = 15625 cm?

Aufgabe 6. Bestimmen Sie die Volumen und Oberflichen der Kérper @-® aus der
Abbildung.

Die Léangen der Kanten haben dabei die folgenden Einheiten: @: ecm, @: m, ®: mm,
@: dm, ®: cm.
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